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第一讲：市场营销学概述（一）

1

我国的经济体制是社会主义市场经济，市场经济的最大特点是（B）。

A、不可控制

B、竞争

C、自由

D、利益最大化

2

以下不属于现代竞争优势内涵的是（D）。

A、企业文化

B、团队精神

C、创新管理

D、员工文凭

3

以下不属于1906年福特公司，营销专家任职后采取的策略的是（A）。

A、更改汽车外观设计

B、市场调查

C、引入流水线

D、建立销售网络

4

企业的成功唯一的依赖是先进的技术。（错误）

5

由于通用公司在成立后，采用了市场细分的策略，得到了迅猛发展。（正确）

第一讲：市场营销学概述（二）

1

针对于某地居民都不穿鞋，得出没有鞋子市场是由于（C）的思维。

A、推销

B、营销

C、接订单

D、传销

2



针对于某地居民都不穿鞋，得出鞋子市场非常好是由于（A）的思维。

A、推销

B、营销

C、接订单

D、传销

3

强调通过引诱技巧引诱顾客酌量购买产品的是（A）。

A、推销

B、营销

C、接订单

D、传销

4

强调满足需求的是（B）。

A、推销

B、营销

C、接订单

D、传销

5

营销观念的不同可以导致在同样的客观市场情况下得到不同的结论。（正确）

6

推销起源于三十年代美国。（正确）

第一讲：市场营销学概述（三）

1

以下关于营销的观念，错误的是（C）。

A、以顾客的需求为中心开展企业的一切活动

B、综合销售活动满足顾客需求

C、追求企业利益的最大化

D、从满足顾客需求中获利

2

产品开发和服务开发体现的价值属于（B）。

A、选择价值

B、提供价值

C、沟通价值

D、提升价值

3

市场调研和市场细分体现的价值属于（A）。

A、选择价值



B、提供价值

C、沟通价值

D、提升价值

4

服务理念在市场营销中并不重要，产品开发属于重中之重。（错误）

5

根据营销观念，要找到市场目标并积极的与市场目标联系。（正确）

第一讲：市场营销学概述（四）

1

销售促进和公共关系体现的价值属于（C）。

A、选择价值

B、提供价值

C、沟通价值

D、提升价值

2

收集信息和顾客维系体现的价值属于（D）。

A、选择价值

B、提供价值

C、沟通价值

D、提升价值

3

强调从满足各科的需求中获利的是（B）。

A、促销

B、营销

C、推销

D、传销

4

对于市场营销的认识可以从三个层面，以下不属于其中的是（C）。

A、技巧

B、策略

C、手段

D、观念

5

在营销中的创造需要做法中，目前来讲最为普遍有效的是（B）。

A、开发新产品创造市场

B、改变消费环境创造市场

C、消费教育创造市场



D、刺激消费创造市场

6

营销与推销的起点是相同的，都是以顾客的需求为起点。（错误）

7

倡导营销实质上是对推销的否定。（错误）

8

大数据的发展方向在于顾客维系。（正确）

9

目前我国的市场营销最为缺乏的是营销技巧。（错误）

10

营销的中心任务是满足需要和创造需要。（正确）

第一讲：市场营销学概述（五）

1

市场营销学起源于（C）世纪。

A、18

B、19

C、20

D、21
2

提出市场营销组合策略的学者是（A）。

A、麦卡锡

B、克罗西

C、赫杰特齐

D、威尔达

3

市场营销学在中国传播与应用开始于20世纪（C）年代。

A、60

B、70

C、80

D、90
4

对比营销、推销和销售技巧的关系，其中具有战略层面意义的是（A）。

A、营销

B、推销

C、销售技巧

D、以上都不具有

5

以下不属于金三角分析内容的是（B）。



A、产品

B、体验

C、顾客

D、竞争

6

市场营销学是研究市场营销活动及其发展规律的科学。（正确）

7

市场营销学是以市场营销活动为研究对象的一门科学。（正确）

8

市场营销学起源于欧洲。（错误）

第一讲：市场营销学概述（六）

1

以下不属于传统营销策略4p中的是（D）。

A、产品策略

B、分销策略

C、价格策略

D、政治策略

2

以下属于10P营销策略的是（D）。

A、产品策略

B、分销策略

C、价格策略

D、产品定位

3

企业产品尽管市场需求大，但订单很少，从顾客角度出发来看一个主要原因是（A）。

A、缺乏痛苦点

B、消费惰性

C、销售途径不便捷

D、从众心理

4

作为销售部经理一定要掌握市场容量和市场结构分析。（正确）

5

目前我国国内采取的主要营销策略是传统4p。（正确）

第一讲：市场营销学概述（七）

1

在以下概念中，营销是要满足（C）获利。

A、需要



B、欲望

C、需求

D、以上都不是

2

以下关于交易说法错误的是（D）。

A、一旦达成协议，就意味着发生了交易

B、交易是交换活动的基本单元

C、交易是由交换双方之间的价值交换所构成的

D、交易一个过程

3

以下不属于广义市场概念中三要素的是（C）。

A、人口

B、购买力

C、政策支持

D、购买欲望

4

在营销学中衡量价值时的标准是商品本身价值大小。（错误）

5

在市场营销学概念中，需要是人们的心理状态，是不能被创造的。（正确）

第二讲：市场营销环境分析（一）

1

被称为现代营销鼻祖，《营销管理》的作者是（A）。

A、菲利普-科特勒

B、彼得-德鲁克

C、赫杰特齐

D、威尔达

2

被誉为现代管理大师，《卓越管理》的作者是（B）。

A、菲利普-科特勒

B、彼得-德鲁克

C、赫杰特齐

D、威尔达

3

以下不属于微观营销环境范畴的是（C）。

A、供应商

B、营销中介

C、政治法律



D、顾客

4

微观营销环境调研的重点是（D）。

A、供应商和消费者

B、供应商和竞争者

C、供应商和营销中介

D、消费者和竞争者

5

宏观营销环境直接制约和影响企业的营销活动。（错误）

6

企业只有主动的、充分的使营销活动与营销环境相适应，才能使营销活动产生最优效果。（正确）

第二讲：市场营销环境分析（二）

1

以下不属于宏观营销环境范畴的是（D）。

A、人口

B、经济

C、社会文化

D、供应商

2

以下不属于营销环境特点的是（B）。

A、客观性

B、随机性

C、差异性

D、相关性

3

微观营销相关群体中，帮助企业推广和分销产品的是（A）。

A、营销中介

B、供货商

C、企业内部部门

D、竞争者

4

中间商能够帮助企业寻找目标客户，以下不属于中间商提供给顾客的效用是（D）。

A、地点效用

B、时间效用

C、持有效用

D、服务效用

5



营销环境对企业营销带来双重影响，即有威胁也有机会。（正确）

6

市场营销环境具有强烈的客观性，这要求企业对环境要积极响应。（正确）

7

与宏观环境不同，微观环境的改变对企业可能是有决定性的影响。（错误）

第二讲：市场营销环境分析（三）

1

市场的第一要素是（A）。

A、人口

B、经济

C、社会文化

D、社会经济

2

以下不属于人口环境分析中人口结构分析最主要内容的是（B）。

A、性别结构

B、民族结构

C、年龄结构

D、家庭结构

3

消费者个人收入分析中最重要的部分是（C）。

A、人均个人收入

B、个人可支配收入

C、个人可任意支配收入

D、个人总收入

4

当收入由从低到高时，消费模式转变是由共性到个性，并不是从低档到高档。（正确）

5

在做人口环境分析统计一个地区的人口总量时，只需要考虑常住人口数量，不需要考虑流动人口数量。（

错误）

6

货币收入增加，实际收入一定增加。（错误）

7

恩格尔系数越小，说明一个地区越富裕，人们的收入越多，生活水平越高。（正确）

第二讲：市场营销环境分析（四）

1

以下规避政治风险的对外事务处理中做法不恰当的是（B）。

A、创造就业机会

B、不使用当地生产的产品



C、增加东道国税收

D、转让了资本、技术或技能

2

以下规避政治风险的良好的公司公民要求中做法不恰当的是（C）。

A、以客人身份行事

B、注意与当地的雇员和东道国经济分享利益

C、统一使用通用的英语交流

D、以有价值的公共项目服务该国利益

3

绿色营销立法最早源自于（B）。

A、美国

B、德国

C、法国

D、日本

4

一个国家的政局稳定与否，会给企业营销活动带来重大的影响。（正确）

5

对企业营销影响最大的是经济政策。（正确）

第二讲：市场营销环境分析（五）

1

以下不属于日本人商业习惯的是（D）。

A、重视个人信用

B、做决定缓慢

C、订单小而频繁

D、注重细节的法律化

2

以下不属于美国人商业习惯的是（D）。

A、对每一个细节都强调法律化

B、看重对交易伙伴的利润率

C、看重投资回收期

D、重视个人信用

3

以下关于价值观念说法错误的是（A）。

A、不同的价值观念对最终的消费结果没有影响

B、价值观念是指人们对社会生活中各种事物的态度和看法

C、不同文化背景下，人们的价值观念往往有很大的差异

D、企业营销必须根据消费者不同的价值观念设计产品



4

美国和日本的商业习惯是相同的，强调细节法律化。（错误）

5

宗教对人们消费需求和购买行为影响不大。（错误）

第二讲：市场营销环境分析（六）

1

被称为创造性的毁灭力量的是（D）。

A、社会经济

B、社会文化

C、政治法律

D、科学技术

2

关于市场机会的描述正确的是（C）。

A、市场机会是指消费者的消费需求

B、市场机会是指未饱和的市场利润空间

C、市场机会是指消费者在满足需求过程中尚存的遗憾

D、市场机会等于企业机会

3

以下关于科学技术环境影响的说法错误的是（A）。

A、促进社会结构改变

B、促使消费者购买行为的改变

C、影响企业营销组合策略的创新

D、促进企业营销管理的现代化

4

科学技术并不能影响消费者的购买行为。（错误）

5

科学技术是社会生产力中最活跃的因素，对企业营销活动影响重大。（正确）

第二讲：市场营销环境分析（七）

1

把握市场机会需要把握的原则是（A）。

A、差别利益原则

B、最大查处原则

C、最大利益原则

D、分散风险原则

2

以下不属于SWO正确分析内容的是（B）。

A、宏观环境



B、政治法律

C、市场需求

D、竞争状况

3

以下不属于创业的基本要求是（D）。

A、资源

B、目标

C、责任心

D、政策扶持

4

SWO正确中的内部因素是（A）。

A、优势和劣势

B、优势和机遇

C、威胁和劣势

D、威胁和机遇

5

SWO正确中的外部因素是（D）。

A、优势和劣势

B、优势和机遇

C、威胁和劣势

D、威胁和机遇

6

SWO正确分析要将优势、劣势、机会和威胁一并呈现。（正确）

7

SWO正确分析中呈现的优势和劣势是企业自身不可控制的因素。（错误）

第二讲：市场营销环境分析（八）

1

SO战略是指（A）。

A、利用企业内部长处去抓住外部机会

B、利用外部机会来改进企业内部弱点

C、利用企业长处去避免或减轻外来的威胁

D、克服企业内部弱点和避免外来威胁

2

W正确战略是指（D）。

A、利用企业内部长处去抓住外部机会

B、利用外部机会来改进企业内部弱点

C、利用企业长处去避免或减轻外来的威胁



D、克服企业内部弱点和避免外来威胁

3

WO战略是指（B）。

A、利用企业内部长处去抓住外部机会

B、利用外部机会来改进企业内部弱点

C、利用企业长处去避免或减轻外来的威胁

D、克服企业内部弱点和避免外来威胁

4

S正确战略是指（C）。

A、利用企业内部长处去抓住外部机会

B、利用外部机会来改进企业内部弱点

C、利用企业长处去避免或减轻外来的威胁

D、克服企业内部弱点和避免外来威胁

5

以下不属于企业应对市场机会的三种策略的是（D）。

A、及时利用

B、待机利用

C、果断放弃

D、分散消化

6

企业一定要及时利用所有市场机会。（错误）

7

当企业面临环境威胁时，可采用转移策略来规避损失。（正确）

8

转移策略包含产品转移、市场转移和行业转移多个方面。（正确）

第三讲：顾客购买行为分析（一）

1

以下不属于购买行为模式的是（B）。

A、经济学模式

B、五重关系模式

C、传统心理学模式

D、社会心理学模式

2

认为购买者追求的是“最大边际效用”的购买模式是（A）。

A、经济学模式

B、五重关系模式

C、传统心理学模式
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